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Με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία πανηγύρισε ο 
Ιερός Προσκυνηματικός Ναός Μιχαήλ 
Αρχαγγέλου Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με μεγαλοπρέπεια και κατάνυξη εορτάσθηκε την Παρασκευή 8 
Νοεμβρίου, η εορτή της Συνάξεως των αγίων ενδόξων 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Μιχαήλ και Γαβριήλ και πασών των 
επουρανίων ασωμάτων δυνάμεων στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Προσκυνηματικό Ναό Μιχαήλ Αρχαγγέλου της πόλεως της 
Ιεράπετρας. Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και στη 
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συνέχεια ιερούργησε και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο.

Στο σύντομο κήρυγμά του, ο Σεβ. κ. Κύριλλος μίλησε για την αποστολή των 
αγγελικών δυνάμεων, να δοξολογούν διαρκώς τον Τριαδικό Θεό και να υπηρετούν 
το θέλημά Του. Όπως υπογράμμισε οι Άγγελοι «δια παντός βλέπουσι τον 
πρόσωπον» του Θεού και αναπέμπουν τον τρισάγιο ύμνο «Άγιος, άγιος, άγιος 
Κύριος Σαβαώθ», ενώ πολλές είναι οι ευεργετικές και σωτηριώδεις υπηρεσίες τους 
για τον άνθρωπο από την εποχή της Παλαιάς Διαθήκης, και ιδιαίτερα των 
Αρχιστρατήγων Μιχαήλ και Γαβριήλ που αναφέρονται ονομαστικά στην Αγία Γραφή.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ακόμα ότι σε κάθε Θεία Λειτουργία προσευχόμαστε να 
έχουμε «Άγγελον ειρήνης, πιστόν οδηγόν, φύλακα των ψυχών και των σωμάτων 
ημών», καθώς κάθε άνθρωπος έχει το φύλακα άγγελό του που τον προστατεύει 
από κάθε κακό. Οι Άγγελοι φροντίζουν για το καλό μας και χαίρονται για την ορθή 
πορεία μας και την επιστροφή μας στον δρόμο του Θεού, αφού όπως 
χαρακτηριστικά είπε ο Κύριός μας Ι. Χριστός «λέγω υμίν, χαρά γίνεται ενώπιον 
των Αγγέλων του Θεού επί ενί αμαρτωλώ μετανοούντι».

Όπως τόνισε ο Μητροπολίτης, σήμερα η Εκκλησία μας εορτάζει τη Σύναξη των 
όλων των ασωμάτων και ουρανίων αγγελικών δυνάμεων των εννέα ταγμάτων, 
κατά την αποστασία και την πτώση του δέκατου τάγματος του Εωσφόρου, ο 



οποίος από υπερβολική υπερηφάνια καυχήθηκε να ανεβάσει πιο ψηλά τον θρόνο 
του και να γίνει όμοιος με τον ύψιστο Θεό, με συνέπεια να πέσει σαν αστραπή από 
τον ουρανό και να παρασύρει μαζί του στην πτώση και ολόκληρο το τάγμα των 
αγγέλων που από τη στιγμή εκείνη έχασαν τη λαμπρότητά τους και μαζί με τον 
αρχηγό τους αποτελούν τη στρατιά των σκοτεινών δαιμόνων. Τότε ο Αρχάγγελος 
Μιχαήλ σύναξε όλους τους άλλους χορούς των αγγέλων σε ομόνοια και ενότητα 
και φώναξε δυνατά το «Πρόσχωμεν, στώμεν καλώς, στώμεν μετά φόβου Θεού», 
και τα εναπομείναντα εννέα τάγματα περικύκλωσαν τον ουράνιο Θρόνο του 
Τριαδικού Θεού και τον δοξολογούν ακατάπαυστα.

Γι’ αυτό, κατέληξε ο Σεβ. κ. Κύριλλος, ας αγωνιζόμαστε να είμαστε και εμείς 
συντεταγμένοι με τις εντολές και το θέλημα του Θεού, και να μην στενοχωρούμε 
τον προσωπικό μας φύλακα άγγελο, στον οποίο απευθύνεται η τελευταία Ευχή του 
Μικρού Αποδείπνου. Τέλος ευχήθηκε εγκάρδια στο πολυάριθμο εκκλησίασμα να 
έχει τις ισχυρές ικεσίες, την άγρυπνη περιφρούρηση, την σκέπη και την προστασία 
του Αρχαγγέλου Μιχαήλ.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία της πανηγύρεως του Ιερού Προσκυνήματος 
έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. 
Μητροπόλεως, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Πορφύριος Αγγελάκης, Εφημέριος και 



προϊστάμενος του Ι. Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμ. 
Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, προϊστάμενος του Ιερού Ναού Παναγίας Ελεούσας 
Ιεράπετρας και Εφημέριος του πανηγυρίζοντος Προσκυνήματος, ο Αιδεσιμολ. 
Πρωτ. Αθανάσιος Ταρλαντέζος, Εφημέριος και προϊστάμενος του Ι. 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμ. Οικονόμος Κων/νος 
Λιοντάκης, Εφημέριος του Ι. Ναού Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας, και ο Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ έψαλε πολυμελής χορός ιεροψαλτών με επικεφαλής τον 
κ. Ιωάννη Αρώνη, Διευθυντή της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς 
Μητροπόλεως. Εκκλησιάστηκε πλήθος ευσεβών χριστιανών της ευρύτερης 
περιοχής, μεταξύ των οποίων ήταν και η Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα 
Σπυριδάκη.



  


